


 مثال  1  



 مثال  1  



 لماذا ؟ 

ويرمز إليه  (Fujita)تُقاس شدة الأعاصية بمقياس يُدعى فوجيتا 

          من، ويصنف هذا المقياس الأعاصير إلى سبع فئات Fبالرمز 

F0 - F6  و طول مساره ، سرعة الرياح المصاحبة للإعصار : حسب

هي فئة أشد  F – 6و الفئة ، و قدرته التدميرية ، و عرضه ، 

 . الأعصار تدميراً  

 :   اللوغاريتميةحل المعادلات 

ويمكنك استعمال تعريف اللوغاريتم . تحتوي المعادلات اللوغاريتمية على لوغاريتم واحد أو أكثر

 .للمساعدة على حل معادلات لوغاريتمية



 مثال 1
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 :  التحقق 
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ويمكنك استعمال خاصية المساواة للدوال اللوغاريتمية لحل معادلات لوغاريتمية 
 .تحتوي لوغاريتمات في كل الطرفين



علي اختبار     مثال  2

 حل المعادلة 2

2 2log 4 log 3 x x

A2B1C2D4

 .في المعادلة اللوغاريتمية xالمطلوب هو إيجاد قيمة  :  الاختبار اقرأ فقرة 

 المعادلة الأصلية :  الاختبار حل فقرة  2

2 2log 4 log 3 x x

 خاصية المساواة للدوال اللوغاريتمية
2 4 3 x x

 من كلا الطرفين 3xبطرح 
2 3 4 0  x x

 بالتحليل إلي العوامل   4 1 0  x x

4 خاصية الضرب الصفري  0 , 1 0   x x

4 يحل كل معادلة , 1 x x



 .عوّض بكل من القيمتين في المعادلة الأصلية :  تحقق 
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 لذا فإن ، لا تنتمي لمجال الدالة  ( 3-) اأنبما  2log 3 مرفوضة   1-غير معرفة و الإجابة 

 .  Dو الإجابة الصحيحة هي 



فهمك تحقق من   

 المعادلةحل ( 2 2

3 3log 15 log 2 x x

 . واحدةويمكن استعمال الخاصية الآتية لحل متباينات لوغاريتمية تتضمن عبارة لوغاريتمية 



 مثال 3

 حل المعادلة 6 6log log 9 2  x xّثم تحقق من صحة حلك. 

 المعادلة الأصلية 6 6log log 9 2  x x

 خاصية الضرب في اللوغاريتمات  6log 9 2 x x

 تعريف اللوغاريتم  29 6 x x

2 من كلا الطرفين 36بالتبسيط ثم طرح  9 36 0  x x

 بالتحليل  12 3 0  x x

12 خاصية الضرب الصفري  0 , 3 0   x x

12 يحل كل معادلة , 3  x x



 :  تحقق 
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 و بما إن    6 6log 12 , log 3 

 .  حل مرفوض  3-غير معرفين فإن 

12x و بذلك يكون الحل هو 



فهمك تحقق من   

3A) 7 7 72log log 27 log 3 x

3B)  6 62log log 5 2  x x

9

4



 : حل المتباينات اللوغاريتمية

هي متباينة تتضمن عبارة لوغاريتمية أو أكثر، ويمكن استعمال الخاصية الآتية المتباينة اللوغاريتمية 
 .لحل متباينات لوغاريتمية تتضمن عبارة لوغاريتمية واحدة

 مفهوم أساسي

,0 إذا كان  1 x bو log b x yفإن 
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x b

,0 إذا كان  1 x bو log b x y0 فإن  
y

x b



 مثال 4

3log حل المتباينة 4x

3log المتباينة الأساسية 4x

 خاصية التباين للدوال اللوغاريتمية
43x

81x بالتبسيط



 مثال 4



فهمك تحقق من   
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 64x x

 0 16 x x



يمكنك استعمال الخاصية الآتية لحل متباينات تتضمن عبارتين لوغاريتميتين لهما الأساس نفسه في كلا 

الطرفين، استثن من حلكّ القيم التي ينتج عن تعويضها في المتباينة الأصلية أخذ اللوغاريتم لأعداد أقل 
 .من أو تساوي الصفر

 مفهوم أساسي

 :  الرموز 

log فإن ، 1b إذا كان  logb bx y إذا و فقط إذا كان x y

log و logb bx y إذا و فقط إذا كان x y

 :  مثال 

6 إذا كان  6log log 35x ، 35 فإنx



 مثال 5

 حل المتباينة   4 4log 3 log 2 1  x x

 المتباينة الأساسية   4 4log 3 log 2 1  x x

3 خاصية التباين للدوال اللوغاريتمية 2 1  x x

2 من كلا الطرفين  x + 1بطرح   x

3 التي تجعل  xاستثن قيم  0 x2 أو 1 0 x
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1

2
2

 
   

 
x x
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